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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA REUNIÓN DE LA COMISIÓN DE 

CULTURA, CELEBRADA EL DÍA 18 DE OCTUBRE DEL AÑO 2024. 

 

Presidenta: Buenos días Diputadas y Diputados, para dar inicio a esta reunión, 

solicito amablemente a la Diputada Secretaria Gabriela Regalado Fuentes, 

pasar lista de asistencia a los integrantes de esta Comisión. 

 

Secretaria: Muy buenos días, Presidenta. Con gusto, damos la bienvenida a esta 

Comisión al Diputado Marco Antonio Gallegos Galván y a la Diputada Guillermina 

Magaly Deandar Robinson. 

 

Secretaria: Por instrucciones de la Presidencia, se pasará lista de asistencia. 

 

COMISIÓN DE CULTURA. 

Diputada Blanca Aurelia Anzaldúa Nájera, presente.  

La de la voz, Diputada Gabriela Regalado Fuentes, presente. 

Diputada Cynthia Lizabeth Jaime Castillo, presente.  

Diputada Yuriria Iturbe Vázquez, presente. 

Diputado Alberto Lara Bazaldúa, presente.  

Diputada Elvia Eguía Castillo, jutifica. 

 

Secretaria: Hay una asistencia de 5 integrantes de esta Comisión; por lo tanto, 

existe el quórum requerido para celebrar la presente reunión. Es cuanto, Diputada 

Presidenta. 

 

Presidenta:  Damos la bienvenida a nuestra compañera Diputada Guillermina 

Magaly Deandar Robinson, muchas gracias por acompañarnos, Diputados. 

 

Presidenta:  Compañeras y compañeros Legisladores, habida cuenta de que 

existe el quórum legal requerido para dar inicio a esta reunión, se declara abierta 

la misma, siendo las diez horas con treinta y seis minutos de este día 18 de 

octubre de 2024. 

 

Presidenta: Solicito a la Secretaría tenga a bien dar lectura y poner a 

consideración el proyecto de Orden del Día. 

 

Secretaria: Con gusto, Diputada Presidenta. El Orden del Día es el siguiente: I. 

Lista de Asistencia. II. Declaración de Quórum y Apertura de la Reunión de 

Trabajo. III. Aprobación del Orden del Día. IV. Análisis, estudio y en su caso 

dictaminación del siguiente asunto: Iniciativa de Punto de Acuerdo por el que se 
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invita a la Secretaría de Cultura del Gobierno del Estado de Tamaulipas y a los 43 

Ayuntamientos para que en el ámbito de sus atribuciones refuercen y difundan las 

actividades culturales relacionadas con el Día de Muertos, con el propósito de 

fortalecer las costumbres y tradiciones mexicanas. V. Asuntos Generales. VI. 

Clausura de la Reunión de Trabajo. Es cuanto, Diputada Presidenta. 

 

Presidenta: Una vez conocido nuestro proyecto del Orden del Día, solicito a 

quienes integran esta Comisión, se sirvan manifestar el sentido de su voto, 

levantando su mano. 

 

¿Quiénes estén a favor? 

 

Presidenta: Ha sido aprobado nuestro Orden del Día, hecho de nuestro 

conocimiento por: 5 votos a favor. 

 

Presidenta: A continuación, procederemos con el análisis, estudio y, en su caso, 

dictaminación de la iniciativa, la cual tiene por objeto emitir una respetuosa 

invitación al Gobierno de Estado de Tamaulipas y a los 43 gobiernos municipales, 

para que refuercen y difundan actividades vinculadas con la tradición del Día de 

Muertos. Expuesto lo anterior, solicito a la Diputada Secretaria, pregunte si alguien 

desea participar con relación a la iniciativa que nos ocupa y, en su caso, lleve 

usted el registro de las participaciones.  

 

Secretaria: Con gusto, Diputada Presidenta. Atendiendo la instrucción de la 

Presidencia, se consulta si alguien desea hacer uso de la voz.  

 

Tiene el uso de la voz la Diputada Yuriria Iturbe Vázquez. 

 

Diputada Yuriria Iturbe Vázquez. Compañeras y compañeros integrantes de 

estas comisiones unidas, medios de comunicación, compañeros Diputados que 

nos visitan, público en general. La presente acción legislativa tiene como objeto 

emitir una invitación a la Secretaría de Cultura del Gobierno del Estado de 

Tamaulipas y a los 43 Ayuntamientos para que en el ámbito de sus atribuciones 

refuercen y difundan las actividades culturales relacionadas con el Día de Muertos, 

con el propósito de fortalecer las costumbres y tradiciones mexicanas. Ahora bien, 

es fundamental partir del reconocimiento de la trascendencia cultural del Día de 

Muertos como una de las manifestaciones más emblemáticas del patrimonio 

cultural inmaterial de nuestro país, tan es así que esta celebración ha sido 

reconocida por la Organización de las Naciones Unidas para la Cultura, las 

Ciencias y la Educación como patrimonio de la humanidad, y derivado de ello es 
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que estimo que para su preservación se requieren acciones concertadas entre los 

diferentes niveles de gobierno. En ese sentido, considero viable invitar a las 

autoridades locales y estatales a reforzar su compromiso en la difusión y 

promoción de actividades que mantengan vivas estas tradiciones, asegurando su 

transmisión a futuras generaciones en un marco de respeto a la autonomía de los 

municipios, pero también en la necesidad de coordinación interinstitucional para 

fortalecer el tejido cultural del Estado. Es por ello que, se debe resaltar la 

importancia del papel de los municipios del Estado para que en el ámbito de sus 

competencias, organicen y promuevan actividades que permitan la participación 

activa de la ciudadanía, ya que de esta manera se coadyuvará al fomento de la 

diversidad cultural y el reconocimiento de la riqueza histórica de las tradiciones 

mexicanas, que deben ser protegidas ante la globalización cultural. Por otra parte, 

estas actividades relacionadas con el Día de Muertos fortalecerán el sentido de 

identidad y pertenencia de la población, impactando de manera positiva en la 

cohesión social, al incentivar la celebración de estas importantes fechas que 

realzan la historia cultural de nuestro país. Por último, estimo pertinente destacar 

que estas acciones están en concordancia con las políticas estatales y federales 

en materia de protección y promoción cultural, al destacar las valiosas costumbres 

y tradiciones de los pueblos originarios mismas que esta administración se ha 

comprometido a reconocer y exaltar. Por los argumentos expuestos con 

anterioridad, solicito su voto a favor del presente asunto. Es cuanto, muchas 

gracias. 

 

Secretaria: Es cuanto a las participaciones, Diputada Presidenta. 

 

Presidenta: Gracias. Acto seguido me permito, consultar a los integrantes de esta 

Comisión, el sentido de su voto con relación a la propuesta efectuada por la 

Diputada Yuriria Iturbe Vázquez.  

 

¿Quiénes estén a favor? 

 

Presidenta: La propuesta ha sido aprobada por: 5 votos a favor. 

 

Presidenta: En ese sentido, se instruye a la Unidad de Servicios Parlamentarios 

para que realice el proyecto de Dictamen con las consideraciones expuestas. 

 

Presidenta: A continuación procederemos a desahogar el punto de Asuntos de 

Carácter General, por lo que me permito preguntar si alguien de los aquí 

presentes desea participar. 
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Presidencia: Agotado el objeto que dio motivo a la presente reunión de trabajo, 

agradezco la presencia de mis compañeras Diputadas y Diputados, y me permito 

dar por concluida la misma, dándose por válidos los Acuerdos tomados, siendo 

las diez horas con cuarenta y cuatro minutos del 18 de octubre del presente 

año. Muchas gracias a todos y a todas. 

 


